

100 मील का सीमा क्षेत्र

अमेरिकी संविधान का चौथा संशोधन लोगों को यादृच्छिक और मनमाने तरीके से रोकने और छान बीन से बचाता है। हालांकि संघीय सरकार के पास अमेरिकी सीमा के 100 मील के भीतर कुछ प्रकार की वारंटलेस रोक का संचालन करने का अधिकार है, लेकिन चौथे संशोधन की महत्वपूर्ण सुरक्षा अभी भी लागू होती है। यह आपको सीमा क्षेत्र के 100 मील के भीतर अपने अधिकारों को समझने में मदद करता है।

क्या इमिग्रेशन अधिकारियों को अमेरिका के अंदर के स्थानों पर लोगों को रोकने की अनुमति है?

अमेरिकी कस्टम और सीमा संरक्षण, संघीय एजेंसी को अमेरिकी सीमा और उन क्षेत्रों में गश्त करने का काम सौंपा गया है, जो सीमा की तरह कार्य करते हैं, वे एक ऐसी क्षेत्रीय पहुंच का क्लेम करते हैं जिसकी आप कल्पना भी नहीं कर सकते। एक संघीय कानून कहता है कि, सीबीपी, बिना वारंट के, वाहनों और जहाजों पर सवार हो सकती है और "संयुक्त राज्य की किसी भी बाहरी सीमा से उचित दूरी के भीतर" बिना इमिग्रेशन दस्तावेज वाले लोगों की खोज कर सकती है। इन "बाहरी सीमाओं" में अंतरराष्ट्रीय भूमि सीमाएं और पूरे अमेरिका के समुद्र तट भी शामिल हैं।

"उचित दूरी" क्या है?

संघीय सरकार "उचित दूरी" को अमेरिका की किसी भी बाहरी सीमा से 100 हवाई मील तक की दूरी के रूप में परिभाषित करती है, इसलिए, इस संघीय विनियमन और वारंट रहित वाहन खोजों के बारे में संघीय कानून को मिलाकर, सीबीपी इस 100 मील के क्षेत्र में कहीं भी बिना किसी वारंट के बस या ट्रेन पर सवार होने का अधिकार देता है। 2010 की जनगणना के अनुसार, अमेरिका की दो-तिहाई आबादी या लगभग 200 मिलियन लोग इस विस्तारित सीमा क्षेत्र में रहते हैं। अमेरिका के 10 सबसे बड़े शहर, जैसे कि न्यूयॉर्क शहर, लॉस एंजिल्स और शिकागो, इस क्षेत्र में आते हैं। कुछ राज्य, जैसे फ्लोरिडा, पूरी तरह से इस सीमा क्षेत्र के भीतर आते हैं इसलिए इनसे वहां की पूरी आबादी प्रभावित होती है।

क्या इमिग्रेशन अधिकारियों की शक्ति की सीमाएं हैं?

अमेरिकी संविधान का चौथा संशोधन इस विस्तारित बार्डर क्षेत्र भी लोगों की मनमानी छानबीन और उनकी संपत्ति को जब्त करने से सुरक्षा देता है। इसके अलावा, एक सामान्य बात के रूप में, इन एजेंटों का क्षेत्राधिकार केवल इमिग्रेशन उल्लंघन और संघीय अपराधों तक ही है और आप इस क्षेत्र में कहां हैं इस पर यह निर्भर करता है कि कोई एजेंट आपको कितनी देर तक हिरासत में रखता है, आपको रोकने के लिए एजेंटों के पास संदेह के उचित स्तर होने चाहिए।

हम उन विशिष्ट परिदृश्यों की जाँच करेंगे जहाँ एक व्यक्ति अधिक गहराई में सीबीपी का सामना कर सकता है, लेकिन यहाँ आपके प्रमुख अधिकारों को बताया गया है। ये हर स्थिति, सीमा और प्रवेश के हर द्वार पर लागू होते हैं।

- **आपको चुप रहने या एजेंट को यह बताने का अधिकार है कि आप केवल एक वकील की उपस्थिति में सवालों के जवाब देंगे, भले ही आपकी नागरिकता या इमीग्रेशन स्थिति कोई भी हो।** आपको अपनी इमीग्रेशन स्थिति के बारे में प्रश्नों का उत्तर देने की आवश्यकता नहीं है। आप बस इतना कह सकते हैं कि आप उन सवालों के जवाब नहीं देना चाहते हैं। यदि आप चुप रहना चुनते हैं, तब भी एजेंट आपसे लंबे समय तक सवाल पूछ सकता है, लेकिन केवल आपकी चुप्पी आपकी गिरफ्तारी, आपको हिरासत में लेने या आपको या आपके सामान की खोजबीन करने के लिए संभावित कारण या उचित संदेह का समर्थन करने के लिए पर्याप्त नहीं है।

एक सीमित अपवाद मौजूद है: वे लोग जिनके पास एक विशिष्ट कारण के लिए और आमतौर पर, एक सीमित समय के लिए (उदाहरण के लिए, एक वीजा पर "गैर-आप्रवासी"), अमेरिका में रहने की अनुमति है, यदि आपसे आपकी इमीग्रेशन स्थिति के बारे में पूछा जाए तो कानून के अनुसार आपको जानकारी दान करने की आवश्यकता है। आप अभी भी चुप रहना पसंद कर सकते हैं या अपने दस्तावेजों को प्रकट करने के अनुरोध को अस्वीकार कर सकते हैं, परन्तु इस श्रेणी के लोगों को पता होना चाहिए कि वे गिरफ्तारी के परिणामों का सामना कर सकते हैं। यदि आप जानना चाहते हैं कि क्या आप इस श्रेणी में आते हैं, तो आपको एक वकील से परामर्श करना चाहिए।

- **आम तौर पर, एक इमीग्रेशन अधिकारी आपको "उचित संदेह" के बिना नहीं रोक सकता है।** उचित संदेह संभावित कारण से कम मजबूत है, लेकिन यह निश्चित रूप से सिर्फ एक मन की भावना या अहसास नहीं है। एक एजेंट के पास आपके बारे में विशिष्ट तथ्य होने चाहिए जो यह विश्वास करने के लिए उचित हो कि आप इमीग्रेशन कानून या संघीय कानून का उल्लंघन कर रहे हैं या आपने ऐसा किया है।

यदि कोई एजेंट आपको हिरासत में लेता है, तो आप उनसे संदेह किए जाने का आधार पूछ सकते हैं, और उन्हें आपको यह बताना चाहिए।

- **एक इमीग्रेशन अधिकारी "संभावित कारण" या आपकी सहमति के बिना आपकी या आपके सामान की छान बीन नहीं कर सकता है।** यदि कोई एजेंट आपसे पूछता है कि क्या वे आपके सामान की छानबीन कर सकते हैं, तो आपको ना कहने का अधिकार है।
- **एक इमीग्रेशन अधिकारी आपको "संभावित कारण" के बिना गिरफ्तार नहीं कर सकता है।**

इसका मतलब है कि एजेंट के पास आपके बारे में तथ्य होने चाहिए, जो यह संभावना बनाते हैं कि आप इमीग्रेशन कानून या संघीय कानून का उल्लंघन कर रहे हैं या कर चुके हैं।

• केवल आपकी चुप्पी अकेले इन मानकों को पूरा नहीं करती है। न ही केवल आपकी नस्ल या जातीयता संभावित कारण या उचित संदेह के लिए पर्याप्त है।

ध्यान रखने के लिए अन्य महत्वपूर्ण कारक:

- यदि कोई एजेंट आपसे दस्तावेज मांगता है, तो आपको जो दस्तावेज प्रदान करने हैं वे आपकी इमीग्रेशन स्थिति के आधार पर अलग-अलग हो सकते हैं। अमेरिकी नागरिकों के लिए यदि वे संयुक्त राज्य अमेरिका में हैं तो उन्हें अपनी नागरिकता का प्रमाण नहीं रखना होगा। यदि आपके पास वैध इमीग्रेशन दस्तावेज हैं और आप 18 वर्ष से अधिक उम्र के हैं, तो कानून के अनुसार आपको उन दस्तावेजों को साथ रखने की आवश्यकता है। यदि आपको किसी इमिग्रेशन एजेंट द्वारा उन्हें देने के लिए कहा जाता है, तो एजेंट को दस्तावेज दिखाना उचित होगा अन्यथा आपको गिरफ्तार होने का जोखिम होगा। यदि आप बिना दस्तावेजों के अप्रवासी हैं, तो आप अधिकारी के अनुरोध को अस्वीकार कर सकते हैं। यदि आप किसी अनुरोध को अस्वीकार करते हैं, तो एजेंट आपसे अधिक प्रश्न पूछ सकता है। इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि आप किस श्रेणी में आते हैं, इमीग्रेशन अधिकारियों को कभी झूठे दस्तावेज प्रदान न करें।
- जो लोग एक इमीग्रेशन अधिकारी द्वारा निरीक्षण के बिना अमेरिका में प्रवेश कर चुके हैं, वे अमेरिका से निकाले जाने के अधीन हो सकते हैं। तीव्र निष्कासन एक सारांश निर्वासन है जो इमीग्रेशन न्यायाधीश को दरकिनार करता है। संघीय सरकार का कहना है कि यह केवल उन व्यक्तियों के लिए तीव्र निष्कासन का प्रयास करेगा, जिन्होंने पिछले 14 दिनों में संयुक्त राज्य अमेरिका में निरीक्षण के बिना प्रवेश किया है, सीमा के 100 मील के भीतर एक इमीग्रेशन अधिकारी को मिले हैं, और कुछ अन्य मानदंडों को पूरा करते हैं। यदि आपसे कहा जाए कि आप तीव्र निष्कासन के अधीन हैं, लेकिन आप उस श्रेणी में नहीं आते हैं, तो आपको एजेंटों को बता देना चाहिए। इसके अलावा, यदि आप अपने मूल देश में लौटने पर वहां आपके साथ होने वाले उत्पीड़न से डरते हैं तो आपको तुरंत अपने डर के बारे में एजेंटों को सूचित करना चाहिए।

वास्तविक जीवन में यह कैसे काम करता है ? : बसों और ट्रेनों पर सीबीपी

अपने इमीग्रेशन प्रवर्तन प्रयासों के हिस्से के रूप में, सीबीपी 100 मील की सीमा क्षेत्र में बसों और ट्रेनों को बोर्ड करता है या स्टेशन या बस की रवानगी पर बोर्ड करता है। आमतौर पर एक से अधिक अधिकारी बस में चढ़ते हैं, और वे यात्रियों से उनकी इमीग्रेशन स्थिति के बारे में सवाल पूछेंगे, या यात्रियों को उन्हें इमीग्रेशन दस्तावेज दिखाने, या दोनों के लिए कहेंगे। ये प्रश्न संक्षिप्त और अमेरिका में किसी की वैध उपस्थिति की पुष्टि

करने से संबंधित होने चाहिए, हालांकि ये स्थितियां डरावनी हैं, और जब सीबीपी एजेंट आपसे सवाल पूछते हैं तो ऐसा लग सकता है कि वे आपको एक आदेश दे रहे हैं, तो आपको जवाब देने की आवश्यकता नहीं है और बस आप कह सकते हैं आपकी ऐसा करने की इच्छा नहीं है। हमेशा की तरह, आपको चुप रहने का अधिकार है।

सीबीपी के सवालों का जवाब देने से इनकार करने पर एजेंट और पूछताछ के लिए मजबूर हो सकता है। यदि ऐसा होता है, तो आपको पूछना चाहिए कि क्या आपको हिरासत में लिया जा रहा है। यह पूछने का एक और तरीका यह है, "क्या मैं जाने के लिए स्वतंत्र हूँ?" यदि एजेंट वास्तव में आपको रोकना चाहता है - दूसरे शब्दों में, आप जाने के लिए स्वतंत्र नहीं हैं - एजेंट को ऐसा करने के लिए कम से कम उचित संदेह की आवश्यकता है कि आपने किसी तरह का इमीग्रेशन उल्लंघन किया है। इसके अलावा, यदि कोई एजेंट आपसे गैर-इमीग्रेशन मामलों के बारे में सवाल करना शुरू कर देता है, जैसे ड्रग तस्करी के बारे में, या यदि वे आपको बस से बाहर निकालते हैं, तो उन्हें छान - बीन करने के लिए या आपको हिरासत में लेने के लिए उचित संदेह की आवश्यकता है कि आपने कुछ अपराध किया है। आपको हिरासत में लेने के लिए आप किसी एजेंट से इसका कारण पूछ सकते हैं, और उन्हें आपको बताना चाहिए।

सीबीपी आपको जितना अधिक देर तक रोकती है उन्हें उतने अधिक संदेह की आवश्यकता है - अंततः हिरासत यदि कम समय से एक लंबे समय में बदलती है तो इसके लिए उन्हें संभावित कारण की आवश्यकता होगी। यदि एजेंट आपको गिरफ्तार करता है या आपके सामान की छान बीन करता है, तो उन्हें संभावित कारण की आवश्यकता होती है कि आपने अपराध किया है। आप एजेंट से संभावित कारण के लिए आधार बताने के लिए कह सकते हैं, और उन्हें अपने संदेह को स्पष्ट करने में सक्षम होना चाहिए।

वास्तविक जीवन में यह कैसे काम करता है ? : इमीग्रेशन चेकपॉइंट्स पर सीबीपी

सीबीपी अपनी प्रमुख रणनीति के हिस्से के रूप में, संयुक्त राज्य अमेरिका के अंदरूनी क्षेत्रों में इमीग्रेशन चेकपॉइंट्स प्रमुख सड़कों पर- स्थायी चेकपॉइंट्स - और सेकेंडरी सड़कों पर - "सामरिक चेकपॉइंट्स" का संचालन करती है। चेकपॉइंट के आधार पर, वहाँ पूरे कैमरे लगाए जा सकते हैं और चेकपॉइंट पर एजेंटों के साथ ड्रग-सूँघने वाले कुत्तों को रखा जा सकता है। इन चौकियों पर, प्रत्येक मोटर यात्री को रोका जाता है और उनकी इमीग्रेशन स्थिति के बारे में पूछा जाता है। एजेंटों को आपको रोकने के लिए किसी संदेह की जरूरत नहीं है और आपसे कानूनी चेकपॉइंट्स पर सवाल पूछ सकते हैं, लेकिन उनके सवालों को संक्षिप्त और इमीग्रेशन की स्थिति को सत्यापित करने से संबंधित होना चाहिए। वे आपके वाहन का निरीक्षण भी कर सकते हैं। कुछ मोटर चालकों को आगे की पूछताछ के लिए चेकपॉइंट्स पर माध्यमिक निरीक्षण क्षेत्रों में भेजा जाएगा। यह केवल इमीग्रेशन की स्थिति के बारे में सीमित और नियमित प्रश्न पूछने के लिए किया जाना चाहिए जो भारी ट्रैफिक में प्रत्येक मोटर यात्री से नहीं पूछा जा सकता है। यदि

आप गाड़ी चलाते समय किसी इमीग्रेशन चेकपॉइंट पर खुद को पाते हैं, तो उससे कभी न भागें - यह एक अपराध है।

पहले की तरह, जब आप एक चेकपॉइंट पर होते हैं, तो आप चुप रह सकते हैं, एजेंट को सूचित कर सकते हैं कि आप उनके सवालों का जवाब देने के लिए मना कर रहे हैं या एजेंट को बता सकते हैं कि आप केवल एक वकील की उपस्थिति में सवालियों के जवाब देंगे। एजेंट के प्रश्न का उत्तर देने से इंकार करने पर, आपको आगे पूछताछ के लिए हिरासत में लिया जा सकता है या सेकेंडरी निरीक्षण के लिए भेजा जा सकता है या दोनों लागू हो सकते हैं। यदि कोई एजेंट इमीग्रेशन प्रवर्तन से असंबंधित प्रश्न पूछने के लिए आपको अधिक समय तक रोकता है या इमीग्रेशन स्थिति के बारे में पूछने के लिए एक लंबी अवधि के लिए रोका जाता है, तो एजेंट को उनके कार्य के कानूनी होने के लिए उन्हें कम से कम एक उचित संदेह की आवश्यकता होती है कि आपने इमीग्रेशन कानून या संघीय कानून का उल्लंघन किया। यदि आपको संक्षिप्त पूछताछ से अधिक समय तक चेकपॉइंट्स पर ठहराया जाता है, तो आप एजेंट से पूछ सकते हैं कि क्या आप जाने के लिए स्वतंत्र हैं। यदि वे कहते हैं नहीं, तो आपको रोके रखने के लिए उन्हें उचित संदेह की आवश्यकता है। आप एक एजेंट से उचित संदेह के लिए उनका आधार पूछ सकते हैं, और उन्हें आपको बताना चाहिए। यदि कोई एजेंट आपको गिरफ्तार करता है, या आपको एक लंबी अवधि के लिए हिरासत में रखता है या आपके सामान या आपके वाहन की छानबीन करता है जो अधिकारी के सीधे विचार में नहीं हैं, तो एजेंट को संभावित कारण की आवश्यकता होती है कि आपने एक इमीग्रेशन अपराध किया है या आपने संघीय कानून का उल्लंघन किया है। आप संभावित कारण के लिए एजेंट को अपना आधार बताने के लिए कह सकते हैं। उन्हें आपको सूचित करना चाहिए।

वास्तविक जीवन में यह कैसे काम करता है ? : सीबीपी गश्ती दल

सीबीपी एक और आंतरिक प्रवर्तन गतिविधि आयोजित करता है: गश्ती दल। इन गश्तियों के दौरान, सीबीपी यू.एस. के आंतरिक क्षेत्रों में चारों ओर ड्राइव करती है जो मोटर चालकों को खींचते हैं। इन ऑपरेशनों के लिए, सुप्रीम कोर्ट के अनुसार सीबीपी के पास उचित संदेह होना चाहिए कि जिस कार या चालक को उसने पकड़ा है, उसने इमीग्रेशन का उल्लंघन या संघीय अपराध किया है। यदि वे आपको पकड़ते हैं, तो एक एजेंट के प्रश्नों को केवल उनके द्वारा आपको पकड़े जाने के संदेह तक सीमित किया जाना चाहिए और एजेंटों को रोकने के उद्देश्य से असंबंधित प्रश्नों के लिए स्टॉप को लम्बा नहीं करना चाहिए। किसी भी गिरफ्तारी या लंबे समय तक रुकने के लिए संभावित कारण की आवश्यकता होती है। आप संभावित कारण के लिए एजेंट से उनका आधार पूछ सकते हैं, और उन्हें आपको बताना चाहिए। इस स्थिति में, ड्राइवर और किसी भी यात्री दोनों को चुप रहने और अपनी इमीग्रेशन स्थिति के बारे में सवालों के जवाब नहीं देने का अधिकार है।